

就俄前特工斯克里帕尔“中毒”事件

美宣布对俄施加第二轮制裁

美国国务院3日宣布,就俄罗斯方面试图“暗杀”俄罗斯前情报人员斯克里帕尔,美方对俄方施加第二轮制裁。

美国国务院发言人奥尔塔格斯在一份声明中说,第二轮制裁的内容包括美方反对世界银行和国际货币基金组织等国际金融机构向俄方提供任何贷款、金融或技术支持;限制美国的银行购买俄罗斯国债;限制向俄方出口可能用于化学或生物武器项目的制品。

她说,新一轮制裁将阻止俄方从“与美方的双边商业活动中获得数以十亿计美元”。

白宫2日说总统特朗普当天

签署对俄方追加制裁的行政令,但没有提及制裁内容。奥尔塔格斯在声明中说,新一轮制裁需要通知美国国会,将在19日前后生效,执行至少12个月。

斯克里帕尔和女儿去年3月在英国城市索尔兹伯里街头一张长椅上昏迷,接受治疗后相继出院。英方认定这对父女遭俄方“下毒”并驱逐俄方外交官,美国等多个西方国家支持英方,同样驱逐俄方外交官。俄方指认英方“栽赃”并驱逐英美等国外交官。

美国政府去年8月就斯克里帕尔父女“中毒”事件对俄方施加制裁。就美方新一轮制裁,俄罗斯驻美国大使馆2日声明,美方

“再次向全世界显示它藐视法治国家基本原则,如无罪推定和必须承担举证责任”。声明说,美方自认为是“超级警察”和“最高仲裁者”,自认为有权认定谁有罪并施以惩罚。

俄罗斯副外长里亚布科夫2日在莫斯科说,美国因俄前特工中毒案对俄发起第二轮制裁损害俄美关系,俄罗斯对此表示遗憾。

里亚布科夫2日在接受“今日俄罗斯”电视台采访时说,美国对俄的新一轮制裁与美国内政相关。由于美国有人把对俄关系当作内部政治斗争的工具,已经受损严重的俄美伙伴关系不幸成为牺牲品。综合新华社消息



8月2日,在加沙地带与以色列交界地区,巴勒斯坦示威者向以色列士兵投掷石块。当日,巴勒斯坦民众举行抗议活动并与以色列士兵发生冲突,造成至少51名巴勒斯坦人受伤。新华社发

金正恩再次指导新型火箭炮试射

特朗普称不违背美朝共识

朝鲜中央通讯社3日报道,朝鲜最高领导人金正恩2日凌晨再次指导新型大口径制导火箭炮试射。

韩国2日说,朝鲜当天凌晨发射两枚“短程导弹”。

朝中社报道,金正恩在火力阵地测定战斗部署时间并详细了解大口径制导火箭炮系统的运行模式,随后在观察所指导试射。

这次试射旨在检验火箭弹“飞行高度控制能力、轨道控制能力和目标命中率”。

报道说,“火箭弹高度控制平飞能力、改变轨道能力、目标命中率和战斗部爆炸威力获得满意验证”,金正恩对试射结果非常满意。

这是金正恩7月25日以来第三次指导武器试射,也是3天内第二次指导新型大口径制导火箭弹试射。

朝中社先前报道,金正恩7月25日和31日分别指导“新型战术制导武器”和“新型大口径制

导火箭炮”试射。另外,朝中社23日报道,金正恩视察了新建造的潜艇。

朝中社报道,朝方试射是“示威射击”,向韩方发出“警告”,缘由是韩国军方“好战势力”不顾朝方多次警告,“引进最新攻击型武器并强行联合军演”。金正恩25日指导射击时说,希望韩方及时认清事态发展的危险性,停止引入最新武器和举行军演等行动,早日回到去年4月和9月两次朝韩领导人会晤达成的共识上。

朝鲜外务省发言人7月16日说,美韩如果举行联合军演,将影响朝美重新启动朝鲜半岛无核化谈判的工作层面磋商。

美国总统特朗普与金正恩6月30日在板门店举行两人第三次会晤。特朗普在会晤后说,双方有望两三周内重启工作层面磋商。

美方对朝方最近多次试射武器显现“淡定”。特朗普强调他与金正恩“关系非常好”,且朝方试

射的是“短程导弹”,他“不在意”。

总统特朗普2日表示,朝鲜日前试射短程导弹并不违反美朝领导人此前的共识。

特朗普当天在社交媒体推特上作出上述表述。他同时表示,朝鲜这一举动“可能违反了安理会决议”。特朗普说,他之前与朝鲜最高领导人金正恩会面时未就短程导弹展开讨论。他认为金正恩不想破坏他们两人之间的信任,并称朝鲜在金正恩的领导下有无限潜力。

特朗普留言说:“金委员长不想辜负(我对他)的信任、让我失望……他将做正确的事……不想让他的朋友、特朗普总统失望。”

一名不愿公开姓名的美国国务院高级官员2日在泰国首都曼谷告诉媒体记者,朝方试射是“挑衅”,但同时说美朝正在接触,预期“不久的将来”会开始“持续的谈判进程”。这名官员说,恢复对话的时间和地点没有确定。综合新华社消息

美力推海湾“护航联盟”
日本或出动巡逻飞机

日本媒体2日援引政府官员的话报道,日本海上自卫队不会派舰只参加美国组建的海湾水域“护航联盟”,但可能出动巡逻飞机。

日本《每日新闻》以不愿披露姓名的政府官员为消息源报道,日本可能单独派舰只为进出霍尔木兹海峡的日本船只护航。

谈及这一报道,日本内阁官房长官菅义伟2日晚些时候回应说:“我们正在密切跟踪局势,继续搜集信息,同时与美国和其他国家一起密切合作。”

日本共同社报道,美国7月中旬在首都华盛顿召集会议,向包括日本在内的多国驻美外交使团披露组建“护航联盟”的“海洋安全保障构想”。根据这一构想,“护航联盟”的海上力量将出现在霍尔木兹海峡、曼德海峡、阿曼湾等航道要地,对付伊朗的潜在攻击。

日方官员一直没有公开回

应美方这一提议,只是说日本会与美国等国保持密切联系并努力缓和中东局势。

路透社报道,日本如果向海湾派遣自卫队,可能在国内外遭到强烈反对。

日本是全球第四大石油进口方。日本首相安倍晋三今年6月访问伊朗,试图帮助缓和与美国与伊朗的紧张关系。安倍访问期间,日本一艘油轮在霍尔木兹海峡入口附近的阿曼湾海域遭到袭击。

美国把那次袭击和另外几起油轮遇袭事件归咎于伊朗。伊朗否认,指认美国做局陷害。

日本与伊朗关系一向友好。日本是伊朗原油的主要进口方之一。美国先前宣布停止日本等8个伊朗原油进口方的制裁豁免。尽管停止从伊朗买原油,日本作为能源匮乏的岛国严重依赖其他海湾国家供油。

据新华社

德国内政部长称
考虑设置边检站加强管制

德国内政部长泽霍费尔当地时间2日说,他考虑在德国边境设置检查站,以改善国内安全形势。

泽霍费尔当天在接受《明镜》周刊采访时说,他将在下月提交方案,在德国边境设立“智能化”的检查站,并在车站等地采取更多的安全措施。

泽霍费尔表示,2018年有大约4.3万人非法入境德国,政府应采取应对措施。他特别提到,应在德国瑞士边境设立检查站。这一表态被视为是对上月末法兰克福中央火车站命案的回应。

上月29日,一名40岁的厄立特里亚籍男子在法兰克福中央火车站将一名8岁儿童及其母亲推下站台,导致这名儿童

遭进站列车碾压后死亡,其母侥幸生还。作案男子在逃跑中被警方抓获。

德国警方说,经初步调查,作案男子2006年非法进入瑞士,2008年取得合法难民身份并留在瑞士。根据瑞士警方调查,作案男子曾接受精神疾病治疗,没有迹象显示其具有极端主义或意识形态方面的作案动机。

泽霍费尔的主张颇具争议,遭到不少议员反对。左翼党议员耶尔普克认为,泽霍费尔的主张将破坏申根区人员自由流动。自由民主党议员施特拉塞尔表示,边境检查站不能防范类似法兰克福中央火车站那样的袭击,因为作案者有合法身份。据新华社



7月31日,在韩国首尔,韩国媒体播出朝鲜发射导弹的电视新闻。

新华社发